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Compton olayi, yuksek enerijili 1s1k fotonlarinin atomlardaki
serbest elektronlara ¢arparak sagiimasidir.

Bu olayla ilgili;

|. carpisma esnektir.

Il. enerji korunur.

I1l. momentum korunur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il.

D) Ivell.

C) Yalniz 11l
E) I, Il ve lll.

Compton olayinda gelen fotonun sacilma sonrasinda
degismeyen niceligi agsagidakilerden hangisidir?

C) Eneriji
E) Dalga boyu

A) Hiz B) Frekans

D) Momentum

Compton sagiimasi sekildeki gibi modelleniyor.
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Bu durumda, sagilan fotonun gelen fotona gore, dalga
boyu, momentumu ve frekansi nasil degisir?

A) Dalga boyu degismez, momentumu azalir ve frekansi
artar.

B) Dalga boyu artar, momentumu artar ve frekansi azalir.

C) Dalga boyu artar, momentumu ve frekansi azalir.

D) Dalga boyu ve momentum azalir, frekansi artar.

E) Dalga boyu ve momentumu degismez, frekansi azalir.
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A4 dalga boylu bir fotonla durgun bir elektronun etkilesim-
leri sonucunda gelen foton, enerjisinin %30'nu elektrona
aktarip A, dalga boylu olarak sagiliyor.
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Sekildeki gibi modellenen Compton sagilmasinda, serbest
elektrona esnek olarak carpan fotonun dalga boyundaki
degisim A\ oluyor.
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Buna gore, gelen fotonun dalga boyu li¢ katina ¢ikari-
lirsa AA nasil degisir?

A) Ug katina gikar.
C) Yariya diser.

B) Ugte birine duser.
D) Degismez.
E) Iki katina cikar.

Sekildeki gibi modellenen Compton sagilmasinda, gelen
fotonun enerjisi E oldugunda, sagilan elektronun enerijisi

E ve sagllan fotonun dalga boyu A, oluyor. Gelen foto-
nun enerjisi 2E oldugunda ise sacilan elektronun enerijisi
E

7 ve saglilan fotonun dalga boyu A, oluyor.
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X-1ginlari fotonlarinin serbest elektronlardan sagiimasi de-
neyinde sagilma agisi 6 = 0°dir.
X-iginlari fotonun dalga boyu 20 A olduguna gére,

I. Foton elektron garpismasi esnek ¢arpismadir.
Il. Fotonun dalga boyu degismemistir.

lll. Fotonun momentumu degismemigtir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il.

D) Ivell.

C) Yalniz lll.
E) I, Il ve lll.

Isigin tanecik modeli ile agsagidaki olaylardan hangisi
aciklanamaz?
A) Girisim
C) Kirilma

B) Yansima
D) Aydinlanma
E) Golge

Isigin tanecikli dogasini,

I. Compton sagiimasi

II. Fotoelektrik

Ill. Siyah cisim 1simasi

olaylardan hangileri ortaya koymaktadir?

B) Yalniz Il.
D) lvell.

C) Yalniz Ill.
E) I, 1 ve lll.

A) Yalniz I.

endirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(irliigii

gerl

MEB 2017-2018 e Olgme, De

Kazanim Kavrama Testi

10.

11.

Foton adi verilen taneciklerden olugan manyetik dal-
galar;

[. katleli olma,

II. yiksuz olma,

[l. enerji tagima

ozelliklerden hangilerine sahiptir?

A) Yalniz |. B) Yalniz Il

D) Il ve lll.

C) Yalniz lll.
E) I, Il ve lll.

Kutlesi ve momentumu olan her cisme eslik eden bir dalga
vardir.

Bu dalga,

I. mekanik dalga,

II. elektromanyetik dalga,

Ill. madde dalgasi

dalga tiirlerinden hangileriyle adlandirilir?

C) Yalniz lll.
E) I veyallll.

A) Yalniz . B) Yalniz Il

D) Iveyalll.

12. De Broglie dalga boyu A olan bir pargacigin hizi v’dir.
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Buna gore, bu pargacigin v hizindaki kiitlesi nedir?
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